

# Opinión

**Director General:** Alfonso Domínguez-Guilarte Villar. **Director:** Carlos Roldán San Juan.

**Subdirectores:** José Luis Lloret y Carmen Gutiérrez. **Adjunto a la Dirección:** Fernando Bravo. **Jefes de Área:** José Ignacio Foces (Valladolid y Castilla y León), M.ª Eugenia Marcos (Opinión), José María Cillero (Noticias de España, del Mundo y de Economía), Eloy de la Piza (Deportes), Carmen Díez (Vida y Ocio) y Teresa García Fueyo (Fin de semana).

**Redactores Jefes:** Francisco Fernández (Noticias de España, Noticias del Mundo y Noticias de Economía), Isabel Fernández Barbadillo (Vida y Ocio). **Delegados:** Javier G. Escudero (Palencia), Jaime Rojas (Segovia), Mar Domínguez (Zamora).

**Directora de Control de Gestión:** Mayte Zamorano Marcos. **Director Técnico:** Miguel Álvarez Crespo. **Directora de Márquetin:** Charo López Gil. **Gerente CM Castilla y León:** Manuel Salgado Díez.

## El Norte de Castilla

Diario independiente

Edita: **El Norte de Castilla, S. A.**

www.nortecastilla.es

### Claridad frente al terror

La muerte del joven guardia civil Fernando Trapero agravó ayer el dramático desenlace del último atentado de ETA, añadiendo un nuevo dolor al de la familia de su compañero Raúl Centeno. La detención casi simultánea de dos de los presuntos etarras que cometieron el doble asesinato ha de constituir, ante todo, un motivo de esperanza para las víctimas en el logro de una justicia verdaderamente reparadora. Junto a ello, la celeridad con que la Policía francesa ha procedido a los arrestos de los dos sospechosos constituye el mejor exponente de lo que debe suponer el compromiso de las autoridades galas en la lucha contra la violencia de ETA. Esa misma rapidez demuestra la situación de debilidad en que se encuentra la banda frente a la actuación contundente del Estado de Derecho, aun cuando puede seguir sembrando el miedo y la desolación.

La eficaz respuesta policial y judicial en el combate contra ETA supone el reverso imprescindible de la unidad política recobrada el martes en las calles de Madrid. Las

reservas decepcionadas que pueda haber suscitado el resultado final de la convocatoria no pueden esgrimidas, en ningún caso, como un nuevo motivo para la disputa partidista y el resquebrajamiento de la cohesión que tan trabajosamente se ha logrado después del regreso de la banda a las armas. La persistencia obsesiva del terror y la inaceptable cobertura que continúa prestándole la izquierda 'abertzale', sea cual sean las consecuencias de los atentados, obliga a profundizar en el esfuerzo de unidad, pero también en la clarificación de las estrategias que se van a seguir para reforzar el combate contra el fanatismo violento. A estas alturas, resulta de una incongruencia inasumible que el nacionalismo institucional repruebe la actitud de la izquierda radical mientras cuestiona las eventuales actuaciones, políticas o judiciales, que puedan adoptarse para impedir que ANV continúe amparando la violencia desde las instituciones. Pero también el Gobierno está obligado a aclarar cuál va a ser su disposición en torno al futuro del partido 'abertzale', más allá de secundar la razonable cautela expresada por Garzón sobre el curso de las investigaciones. Porque si el Ejecutivo alberga la convicción firme sobre las supuestas actividades ilícitas de ANV y dispone de pruebas para iniciar el proceso de ilegalización, resultaría anómalo que le permitiera aprovecharse de resquicios de la legalidad para tratar de burlearla como en las pasadas elecciones municipales.

### Celebrar el consenso

La Constitución cumple hoy 29 años desde que fue refrendada por la ciudadanía española. La trágica coincidencia del aniversario con el último crimen de ETA certifica hasta qué punto los principios consagrados en la Carta Magna han de continuar actuando como firme baluarte en la

lucha contra el terror. Pero ante todo, la efeméride constituye el recordatorio de la existencia de un marco de convivencia que ha permitido asentar una duradera etapa de democracia, libertad y prosperidad. Casi tres décadas después de que fuera promulgada, la Constitución ha demostrado también la fortaleza del consenso que la alumbró aun cuando la disputa partidista, especialmente acerada a lo largo de esta legislatura en lo referido al modelo territorial, haya tensionado esos acuerdos básicos hasta límites inquietantes. El encono que generó la aprobación del Estatuto catalán, pendiente de la decisión del Tribunal Constitucional, se ha visto atemperado por el refrendo de otros proyectos de cambio autonómicos con el apoyo de socialistas y populares, como fue el de Castilla y León. De ahí que ni el censurable voluntarismo en la actuación del Ejecutivo, ni los errores cometidos justifiquen las acusaciones sobre la supuesta ruptura del orden constitucional.

Las propuestas del PP de «reforzar y perfeccionar la arquitectura autonómica» resultan coherentes con las advertencias que vienen reiterando los populares sobre los riesgos que comportan las exigencias del nacionalismo más soberanista. Pero el hecho de que la formación de Rajoy haya renunciado a recuperar para el Estado competencias autonómicas refleja tanto la validez del modelo pactado hace 29 años, como la dificultad de restringir áreas de gestión que la mayor parte de la ciudadanía vincula ya de forma indisoluble a su bienestar personal y al desarrollo común. La búsqueda de mayorías cualificadas no debería imponerse a través de fórmulas legales que puedan acabar forzando el consenso labrado en torno a la Carta Magna. Un consenso que precisa de un compromiso más firme por parte de todas las fuerzas políticas para salvaguardar la independencia del Tribunal Constitucional como garante último de la correcta interpretación de la Carta Magna.

#### SANSON



#### LAS FRASES DEL DÍA

##### ÓSCAR TUSQUETS

ARQUITECTO

«Antes los jóvenes queríamos volar; ahora quieren echar raíces»

##### LEWIS HAMILTON

PILOTO DE FÓRMULA 1

«Sentí la marcha de Schumacher, habría deseado competir con él»

##### BALTASAR GARZÓN

JUEZ

«Mi mujer tiene ganado el cielo con aguantar mi ritmo de trabajo»

#### APUNTES

### Acor abre caminos

Los socios de Acor llevaban todo debatido a la asamblea general convocada ayer por la cooperativa azucarera. Los remolacheros hace ya muchos meses que analizan las obligaciones que impone con la OCM del azúcar la UE para mantenerse o dejar el sector. Las cuentas, años atrás florecientes, ahora cuesta que cuadren en positivo y la sociedad agrícola tiene la obligación de buscar hori-



Los socios de Acor escuchan al presidente, C. Rico.

zontes en los que satisfacer los intereses de sus socios. El presidente de la agropecuaria, Carlos Rico, no tuvo dificultades en lograr el

apoyo que ratificó sus planes. Sólo dos compromisarios se opusieron al desmantelamiento y enajenación de los bienes de la

factoría de Valladolid, ya inactiva. Las fuerzas se concentrarán en la de Olmedo, pues hay que dar el máximo beneficio al remolachero que siga sembrando. La otra palabra fue diversificar para ampliar el campo de la rentabilidad. Acor montará en Tordesillas un parque de energía solar. Invertirá de 18 millones en una instalación fotovoltaica que espera esté operativa en el 2008 y rinda dos millones anuales. Es encomiable el esfuerzo de esta sociedad en lograr alternativas que mantengan vivo su desarrollo.



Ma José Salgueiro.

### Ávila, una sede de la Unesco

Castilla y León es la comunidad con más espacios

protegidos de la Unesco. La riqueza de la región bajo vigilancia del organismo internacional es rica y está diversificada. Un bagaje que merece que el Gobierno central apoye la pretensión de la Junta de que Ávila albergue la sede española de la Unesco. El visto bueno del Comité del Patrimonio Mundial será más factible si el Ministerio de Cultura compromete su apoyo, imprescindible por otra parte. La gestión requiere mano política que presione sin fisuras. Compactar los intereses nacionales será la gran cuestión.